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Az ország gazdasági
önállósága.

A kereskedelmi miniszter hi- ’ 
vatalos kommünikében tudatja, ’ 
hogy megtette az előkészületeket 
a legközelebbi kiegyezési és ke­
reskedelmi szerződési tárgyalá­
sokra.

Négy évtizednél hosszabb ideje 
küzd az ország az önálló vámterü­
letért. Végre azt remélte az ország 
közvéleménye, hogy a Széli-féle 
paktumban ennek lehetőségét biz- . 
tositotta. I)e Tisza István kormánya 
az egész közvéleménynyel s az or­
szág gazdasági érdekeivel szembe 
helyezkedve, az 1899 XXX. t. cikk 
ben lefektetett garanciákat feladta, 
az önálló vámterületre való átté­
rést lehetetlenné tette, a külfölddel 
a közös vámterület alapján olyan 
szerződéseket kötött, melyek az 
ország kezét-lábát Ausztria érde­
kében béklyókba verték s miután 
az országgyűlés ezeket a szerző­
déseket elfogadni hajlandó nem 
volt, a Fejérváry-kormány azokat 
az országgyűlés megkerülésével 
alkotmányellenesen hatályba lép­
tette. A törvény értelmében nem­
sokára ismét meg kell kezdeni 
Ausztriával a tárgyalásokat A ko 
aliciós kormány előrelátása és haza 
íisága az ország számára ismét meg­
szerezte a lehetőségét annak, hogy 
önálló vámterületté alakulhassunk 
s a közvélemény éppen úgy, mint 
kilenc év előtt, most is azt köve­
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Irta Szántó Kálmán.

Szegény együgyű öregasszony össze 
csapta a kezét, mikor a fia elhatározott 
szándékát meghallotta; hogy ő festő akar 
lenni. Mért éppen festő? Micsoda mester 
ség az? Meg lehet abból élni ? A fiú hety 
kén felette: de meg ám, csak tudni kell 
hozzá, még bársonyos hintóra is juttat az 
a mesterség. Szegény özvegy kántoráé 
mégiscsak nem tudott beletörődni 0, isten 
látja, mindenekelőtt papnak szánta volna 
a fiát s bár tizenkétesztendős korában be 
kerülhetett volna a gyerek szemináriumba ! 
ö maga is magyarországi asszony, V áraddá 
szívósén odaadta volna. Most már akaratos 
a fiú s azt mondja, nem megy papnak. 
Maga a főtisztelendő ur se igen biztatja 
már, azt mondja, nem való papnak Festő?! 
8 a plébános ur fölbuza ritkáé szemöldö 
két, nem lévén maga ee túlságos tisztában 
a dologgal, festő? nagyon istones foglal 
kozás lehet az is s lám úgy e tetszett az 
asszonyságnak is, hogy a templomi képe­
ket mind utána pingálta a fiú? Igaz, hogy 
nagyon is tetszett s kántorné asszonyom 
megdöbbent, hogy a vétkes igyekezetnek 
ő maga is részese. Nem is igen mert to 
vább ellenkezni Persze, ha már olyan 
nagyokra tör a fiú s az elhunyt édesapja

teli. hogy gazdaságilag függetle­
nítsük magunkat Ausztriától Ha 
tehát a kereskedelmi miniszter ál­
tal megalakított bizottság tényleg 
az ország érdekeit akarja, akkor 
azokat az előkészületeket, melye 
két megtekinteni hivatva van, nem 
teheti meg más irányban, mint a 
mely az önálló vámterülethez ve­
zet. Nem akarjuk a múltakat hány- 
forgatni s nem akarjuk ma már azt 
kutatni, ki volt a hibás azért, hogy 
a legutolsó vámközösségi szerző­
dést az országra reá kényszerűét- 
ték. Ami történt, megtörtént s az 
ország kénytelen kelletlen lenyelte 
a keserű pilulát. Tiz év végre is 
nem nagy idő s az ország kihe­
verheti azt a pusztítást, amit ez a 
tiz év okoz. De megismétlődnie 
nem szabad annak, hogy a kor­
mány kijátsza a nemzetet s hogy 
olyan fajt accomplit teremtsen, 
amelyből nem lehet szabadulni.

Nem akarunk gazdasági har­
cot Ausztriával, nem akarunk to­
vább fejős tehene sem lenni. Ma 
gyarország olyan óriási feladatok 
előtt áll, olyan óriási teher nehe­
zedik az adófizetők vállára, hogy 
az összeroppanás elől csakis gaz­
dasági megerősödésünk menthet 
meg. Ennek nincs más módja, 
mint az, ha gazdaságilag függet­
lenítjük magunkat. Ma, amikor a 
leghorribilisebb védvámos kor­
szakban élünk s mikor minden 
ország szinte exorbitáns vámokkal 
védekezik az idegen gazdasági ver 
senynyel szemben lehetetlen, hogy

tisztességével semmikép se akarja beérni, 
próbált volna közelebbi szerencsét; a ko 
lozsvári egyetemről is, lám, micsoda nagy 
urak kerülnek elő, de hát mindnyájuknak 
jövendője a menybéli úristen kezében van, 
ki akarna ő szent felségével ujjat huzni !

A kis erdélyrészi falutól jó félnapi 
járóra volt a legközelebbi vasútállomás, 
ahonnan Péter István a nagyvilágba volt 
indulandó, de azért bekísérték A kölcsön­
kapott ernyős szekérrel csak lépésben cam­
mogott a két kis egér a hepehupás ország- 
útoa s szegény özvegy asszony egész utón 
a búcsúszókon könnyezett, amelyeket el 
váláskor a fiának a lelkére sírjon. Mig a 
kocsi döcögve előre iparkodott, százszor 
is belekezdett a mondókájába s századszor 
is csak annyiban ütött ki, hogy végigsimi- 
totta az arcát, a főjét, vagy legalább a 
ruháját. A fiú elértette igy is s még job­
ban elértette, mikor Annuska a kocsiülés 
bői hátra hátratekintett könnyező nagy 
szemével. Elértette, hogy fáj elválni s 
hogy a menetele nagy szomorúságot okoz, 
ö maga ugyan nem igen tudta, hogy mért. 
Azért, mert ő nem tekintett bátra, csak 
előre. Az öregasszony pedig — 8 Annuska 
is — csak hátratekintettek, a távoleső 
messzeségben nem láttak semmit.

Éppen idejére érkeztek be a szekérrel. 
Szegény özvegyrsszony csak éppen átölel 
hétté még a fiát. S abban a pillanatban 
mégis kimondta, ami legjobban nyomta 
a szivét.

I mi legyünk az egyetlenek, akik 
' ezt a fegyvert nem használhatjuk 
I s akik a magunk iparát áldozatul 
' dobjuk oda az osztrák iparnak, 
i Kilenc év előtt még lehetett azzal 
I mentegetőzni, hogy a közös vám­

terület viszont a mi mezőgazda­
sági kivitelünk számára teremtett 

' védett terület. Csakhogy kilenc év 
tapasztalata megtanított bennün­
ket arra, hogy ma már megszűn­
tünk mezőgazdasági exportállam 
lenni s ma már mezőgazdaságunk 
éppen csak annyit termel, sőt még 
annyit sem, ami a belföldi fogy asz- 
tásra kell. Ló és szarvasmarha ki 
vitelünk úgyszólván egészen meg­
szűnt állatállományunk csökke­
nése miatt s tavaly majdnem más­
fél millió métermázsa búzát, az 
idén ugyanannyi kukoricát vol­
tunk kénytelenek importálni a kül­
földről. Nincs tehát semmi értclmo 
és semmi jogosultsága annak, hogy 
csak képzeletben élő mezőgazda­
sági kivitelünk érdekében fentart- 
suk a közös vámterületet akkor, 
mikor ebből a inezőgazgaságunk- 
nak semmi haszna nincs, iparunk­
nak pedig mérhetlen kára.

Most, hogy a kereskedelmi 
miniszter bizottságot alakított és 
szakértőket akar meghallgatni a 
vámszerződések előkészítésére, ezt 
nyomatékkai kell hangoztatni, mert 
a hivatalos statisztika mutatta ki, 
hogy az országnak a közös vám­
terület ma már nemcsak nem ér 
deke, hanem egyenesen vitális ér­
dekei ellen van.

— Megmaradsz, úgy e, mindenkor az 
én tiszta, jó, engedelmes fiamnak ? Nem 
engeded, ugy-e, hogy elkapjon a világ?

Nem igen volt vele tisztában, hogy 
milyen formában kaphatja el fiát a világ, 
de azért jól esett a lelkére kötnie.

A nagy fiút magát is elérzékenyitette 
az utolsó pillanat s két nehéz könnycsepp 
gördült az édesanya kérges kezére, mikor 
ráhajolt és rebegte: — Nem, édesanyám, 
bizony nem!

De már Annuskával tréfálkozni tu­
dott, mikor búcsúszóra megcsókolta.

— Sohse sírj, Annuska, meglásd, 
mire hazakei ülök, olyan képet festek rólad, 
hogy oltár elé állítanak imádságos Szűz 
Máriának. Hanem aztán jó leánya légy az 
édesany ámnak s nekem pedig jó testverem 
maradj mindenkor.

Amire Annuska gondolt is valamit.
A nagy fiú még kinézett a vonat ab­

lakán: barna piros arcú, teljesképű, fekete- 
hajú, égő szemű fiú volt, a bajusza most 
mobádzott az ajka szélén, integetett a ke- 
zével s aztán mentek ellentett irányban. 
A két kis egér hápi bupás utón, hegye- 

I ken, völgyéken keresztül a messze falucs- 
i kába, hol a parókia udvari traktusában 

némi özvegyi szállást adtak az elmaradt 
I kántornénak ; a prűszkülő vonat pedig 
I nagyszuszékolva dübörgőit magas bércek 

ormán, füstös hegyszakadékok között, hűl 
I lámzó fényű tengerek mentén, melyek sö- 
1 tétzöld árjokat szinte behömpölyögtették
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Uj magyar csudák.
A közönyösség a legnagyobb és 

legnehezebben gyógyítható betegség. 
Ha egy ország közvéleményére nehe­
zedik ez a sorvasztó kór, ezt kiirtani 
csak nagy események, nagy változások 
tudják. A kicsinyes aprólékosság meg- 
ölöje minden fejlődésnek, minden előre­
haladásnak.

Ha Magyarország elmaradottságát 
összemérjük a Nyugat pezsgő társa­
dalmi és gazdasági életével, lehetetlen 
a legfelületesebb rátekintéssel is meg 
nem látni, hogy a nagy Alföld lomha 
elnyulása, a valamikor agyonmagasz­
talt paraszti csendes nyugalom, a ke­
véssel beérő, igénytelen magyar tem­
peramentum az, amely megakaszt min­
den előretörést, minden kulturális es 
anyagi fejlődést.

Akármilyen kevés, csak biztos le­
gyen : ez a magyar kispolgár jelszava 
és meghúzódik kis hivatásában és nem 
vágyódik semmi nagyra, semmi újra.

Az iparos a munkás háta mögé 
áll és lesi, hogy hány pillanatig áll, 
mig pipára gyújt — és ezalatt idegen 
gyárak és iparok termékei kiütik ke 
zéből a szerszámot, szájából a falatot, 
de ő a munkása háta mögül nem látja 
a pusztulása okát és ahelyett, hogy 
újabb, produktívabb munkát végezne, 
szidja az uj világot és nyugodtan tönkre 
megy. Néha napján idegen, vagy tán 
magyar tőke gyárat akar alapítani a 
falu határában. Úgyse lehet már birni 
a cselédséggel, a munkásokkal, okos­
kodik a gazda, a gyár csak a nap 
számot növelné és leszavazza az indít­
ványt, nem ad telket a gyárnak és 
marad minden a régiban. Olcsó ma­
rad a napszám, düledező az iskola, 
mezitlábos a paraszt, — kis mécses a 
világitó.Nem történik itt semmi. Kutyául, 
de nyugodtan élünk, uj eszmék, uj 
vágyak nem bántanak minket.

Nagy ellentétekből sarjadnak ki a 
külföld hatalmas intézményei, milliár- 
dokat érő és jövedelmező, százezreket 
foglalkoztató vállalatai, férfias, nagy 
versenyek vitték előre a termelést, a 
kereskedelmet, nálunk öltözködésben, 
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az egymás lenézésében es állások ki 
panamázásában versengünk.

Megnyugtatásunkra kitaláltuk azt 
az elméletet, hogy a népnek termé­
szete teszi, hogy hogyan él. — mely 
irányban fejlődik. Pedig a népeknek 
nincs természetük, legfeljebb sok köz­
tük a hasonvonásu. Az éghajlat hatá­
sán kívül a foglalkozása, a gazdasági, 
termelési élet mikentje szabja meg a 
természetét, temperamentumát és nem 
fordítva. Ez ma már régi igazság.

Az iparos, kereskedő nép foglal­
kozásánál fogva elénk és a közélet iránt 
érdeklődő. Törődnie kell a közzel, — 
mert az ipar annak a szükségletét 
látja el; az érzékeny kereskedelemnek 
sasszemekkel kell figyelni a bel és 
külföldi eseményeket, mert a legkisebb 
esemény más irányba tereli üzleti szá­
mításait. Az iparos es kereskedő nem­
zetnek szüksége van a tudásra, az is­
meretekre, a kultúrára, tehát meg is 
teremtheti azt.

A mezőgazdaságot, a magyarfajta 
régimódi földmivest nem zavarják a köz 
élet eseményei, őt az áprilisi fagy, és 
a májusi eső zavarja csak; olcsó nap 
számra, igénytelen népre, kevés isko­
lára, sok templomra van szüksége s 
mert a termelési módja nem kívánja, 
nem követeli, nincs is itt kultúra, nincs 
itt műveltség, nincs gyors forgalom.

A termelés módján kell hát vál­
toztatni s megváltozik a magyar tem­
peramentum is. Ipar, kereskedelem, 
gyors forgalom, belterjes, ipari mező­
gazdaság kell ide s ez teremtene szép 
és kulturális közéletet, gazdaságot, mint 
hogy ez teremtett egyebütt mindenütt.

Uj eszmék, uj kultúrák, uj vágyak 
kellenek, de ezeket írások, versek és 
beszédek meg nem teremtik, mert mé­
lyebben fekszenek az ezeket kiváltó 
erők. Uj gazdasági élet, uj termelési 
módok kellenek, ezt pedig uj és eddig 
érvényesülni nem tudó társadalmi ré­
tegek tudják csak megteremteni, akik 
nek egyetemes osztályérdekük párán- 
csolólag kívánja a termelési mód meg­
változtatását.

Ezek érvényesülését kell azoknak 
elősegiteniök, akik a közéletet irányítják.

A törvényhatósági választójog.
Alig lfhet elfogulatlanul gondolkodó 

ember az országban, aki be ne látná a 
választójog reformjának elodázhatlansá 
gát, sürgősségét. És nincs magyar ember, 
aki ne óhajtaná, követelné azt, hogy az 
általános választójog behozatalával a ma­
gyar állam nemzeti jellegét, a magjai ság 
szupremáciáját intézményesen biztosítsák, 
A magyar közélet e legnagyobb s lég 
égetőbb problémájának a megoldása a 
törvény hozás legközelebbi föladata. Talán 
nem végzünk fölösleges munkát, ha rá­
mutatunk a képviselő választójog reform­
jának a törvényhatósági választójogra való 
kihatására és következményeire, amely 
kérdésről eddigelé, a választóreform meg­
vitatásában éppen nem esett szó.

A törvényhatóságokról szóló 1886. 
évi XXI. tcikk 31 szakaszának második 
bekezdése szerint „törvény hatósági bízott 
sági tagválaeztó a törvény hatóság mind 
azon lakosa, ki az országgyűlési képvi­
selőválasztásra jogosultak azon évre érvé­
nyes állandó névjegyzékébe felvétetett. 
Ezen névjegyzékből az egyes választóké 
Fületek választóit külön külön betűrend­
ben az igazoló választmány állítja Össze.“ 
E törvényszakasz szerint ma a törvény- 
hatósági aktív választójog föltételei 
azonosak a képviselőválasztójog föltételei­
vel. 8 ha most behozzák az általános vá­
lasztójogot s az emlitett törvényszakasz 
érvényben marad, nemcsak a képviselő­
választók 6záma szaporodik, hanem a tör­
vényhatósági bizottsági tagválasztásra jo­
gosultaké is.

Vagyis nemcsak a parlamentben jut 
nak szóhoz, érvényesüléshez az eddiginél 
sokkal nagyobb számban és erőben a nem­
zetiségek (köztük a szélsők, a túlzók) meg 
az internac onális szociáldemokraták, a nép 
radikális elemei, — hanem a municipiu 
mokban, a törvény hatósági életben, a vár­
megyék tanácskozó termeiben is.

Ez még magában véve nem lenne 
nemzeti veszedelem, sőt a demokratikus 
haladás minden igaz barátja örülhetne 
annak, ha a nép legszélesebb rétegei szó­
hoz, érvényesüléshez, közjogok gyakor­
lásához jutnak s résztvesznek a parlament 
munkájában, a törvények alkotásában s 
törvényhatósági igazgatásban, az önkor­
mány zat gyakorlásában, a törvények végre­
hajtásában.

Dj hogyha a politikai jogokhoz jut­
tatott népelemek, különösen a túlzó nem­
zetiségiek, a nemzetközi szocialisták úgy 
a parlamentben, mint a municipiumokban 
az egységes magyar nemzeti állam érdé 
kei a nemzet, a nép egyetemes érdekei 
helyett nemzetiségi, nemzetközi, vagy ősz

az elrobogó ablakokon. Ment ment a vonat 
tovább, mig a homokos síkságra kiért, te 
levényea szántóföldek, zsíros zöld legelők 
mentén, melyekből itt ott — hej, elég rit­
kán — egy egy soktornyu város kőtömege 
kelt elé. Ment mendegélt a vonat, mig el 
nem érkezett a város álé, melynek itt ezen 
a földön legtöbb a tornya, legszámosabb 
a háza, legfényesebb a ragyogása: egyik- 
egyik tündérkastélya csakhogy éppan ka­
csalábon nem forog. O.l megállón, ott 
megpihent, kicsi cókmókjával ott kiszál 
lőtt Péter István is, a nagy gyerek.

S ettől fogva-sokáig nem látták egy­
mást. Vagy hogy is az anya látta azért a 
fiát. Olyan közel lakott a templomhoz s 
valahányszor annak megcsendült a ha 
rangja, mintha a fiú szavát hallotta volna 
ki belőle, s olyan sokat járt az Istenházába, 
a Szűz Anya képe előtt annyit térdelt — 
isten soha bűnül ne vegye — de az ölében 
szer.d *rgő gyermekben mindig a maga szép 
fiát látta Olyan szép, szelíd, mennyei 
tisztaságú volt az is. Az egyetlen kis szoba 
is, melyen pálmaág volt az ajtó fölé ű.ve, 
a fiúval volt teli. Az ö kezvetl-ges rajzai 
a falakon, az ő elhagyott dolgai a fiókos 
ládán, a szekrény tetején. Ha Annuska 
átjött, — ptdig ds sokat jött á’, — akkor 
meg éppen vele volt teli minden zug. Ist 
ván ezt mondta, István igy csinálta, meg 
legtöbbször: hogy mikor jön majd már 
megint levele Istvánnak.

Nem tu'ságos sűrűn következtek egy­

más után. A fiú nem sokat gondolt haza, 
a fiuk általában kevesebbet gondolnak a 
szülőkre, mint viszont, s aztán meg is volt 
a maga elég baja. Az élet a nagyvárosban 
nem úgy festett, mint ahogy otthon elkép­
zelte. Imitt amott koplalni is kellett s az 
még a kisebbik baj volt, de nagyságával 
az élet rá is nehézkedett és nyomta. Esz­
tendők teltek, mig egy kicsit nyílni kez­
dett neki. Közben külső országokba is 
kikerült, rövid időre csak, de nagyon bol­
dogan és büszkén. Mesebeli szépségekről 
írogatott onnan egy két levelet az édes 
anyjának, duzzadó nagy önérzetes hangon, 
aztán megint elhallgatott, s mikor házul 
ról ismét megszólalt, az írása savanyú volt, 
szinte elkeseredett.

Az özvegyasszony nem sokat értett 
pedig az irás művészetéhez, de a szivével 
kiérezte a fiú lelkének hánykódásait. És 
egy ilyen savanyú írásra juttatta a fiú 
eszébe, hogy illenék már neki ham is 
gondolnia

— Sokat kőhécselek mostanában, 
édes fi .rn, — irta az özvegy.a maga öreges 
betűivel, — azzal a száraz köhögéssel, ami 
boldogult édesapádat is olyan idő előtt el 
vitte. Az én napjaim múlnak, ki tudja, nin­
csenek e már meg is számlálva. Micsoda 
nagy keseiűség lenne az mindkettőnknek, 
ha buc úvétlenül kellene megválnunk egy­
mástól ... Annuska is sokat emleget, 
nem lehet rá panasz, drága sok jósággal 
volt hozzám, mióta elmentél, mindig; em 

legeti, vájjon meg leszen e festve róla az 
a kép valaha, amit az elmeneteledkor 
Ígértél . . .

A fiú kissé késve válaszolt. Maga is 
sokat gondol rá, hogy h-iza kéne menni, 
de költségre se nagyon telik s a dolgai 
se igen eresztik. De hogy azt ne higyjék, 
hogy valahogy megfeledkezett az ő kedve- 
seiröl, s hogy lássák is hogy nem hiába 
töltötte az időt, postára tett ma egy képet, 
egy Szűz Mária képet a templom számára, 
egyszersmind hálából a plébános urnák, 
aki olyan sok jóval volt hozzá. így. Annus- 
káról egy szó se.

A Szűz Mária képe különben nagy 
csuda volt a faluban, az özvegyasszony­
nak pedig nagy büszkeség. A plébános ur 
a főoltárra akasztotta fel s búcsúra járt 
hozzá az egész környék s ami virág a 
kertekben termelt, az aranyhaju Szűz Má 
riához hordták el mind

Mikor egyszer hire futott a faluban, 
hogy az özvegyasszony megy a fia után 
messzi földre, az egész falu mind le akarta 
fizetni, ami részt tartott az aranyhaju Szűz 
Máriához. Akinek mit fölöslegben adott 
az Ur, mind az özvegynek hordta. Tár­
szekérrel kellett volna indulnia, hogy mind 
magával vigye. Csak a legszinét válogatta 
ki mindennek, ami egy hát puttonyba 
belefért.

8 akkor elindult. Senkise próbálta 
tartóztatni, úgy se bírta volna. 8zent köte- 
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tályérdekeket szolgálnak; hu a liberáliz 
mus, a józan haladás politikája a ma 
gyár nyelv, a magyar szellem és kul 
túra kultusza helyett nemzetiségi, nem 
zetközi, vagy épp nemzetbomlasztó ten­
denciák szolgálata vitetik bele a pár 
lamenti és a törvényhatósági életbe, a 
magyar közéletbe: akkor az általános 
választójog 8 vele junktimban a törvény­
hatósági választójog reformja a magyar 
állam egységét, nemzeti jellegét az állam­
alapító és föntartó magyarság vezetőszere 
pét, históriai hivatását veszélyeztetné.

Ám a parlament bölcsesége majd 
csak megtalálja az uiját módját, eszközeit 
annak, hogy az általános választójog re , 
formja necsak ne veszélyeztesse, de intéz • 
ményesen biztosítsa az egységes magyar 
nemzeti állam mindenek fölött álló érdekeit.

Azt azonban nem tartanék egyelőre ' 
az ország érdekében állónak, In a poli i ; 
kai k < pviselőválasztojog általánossá tété ; 
lével egy idejü'.eg általánossá válnék a ma ; 
«!ő törvény, az 1886 XXI. törvénycikk 
31 szakasza értelmében a törvényhatósági 
választójog is

Azt. senki se kivanhitja, hogy a vá 
laszlóreform radikális választásokat idéz- i 
zen elő n csak a parlament összetételében 
es működésében, hanem a törvényhatósági ; 
életben is Kissé sok volna ez egyszerre I 
a jóból: a haladásból, a demokráciából, a i 
radikálizmus térfoglalásából Várjuk meg 
az általános választójog behozatalának i 
néhány évre szóló kitiltását, eredményeit • 
s azután az élet tapasztalásainak utmu'.a 
tása szerint tegyük általánossá a törvény ■ 
hatósági választójogot is.

Azért no feledkezzék mog a közel ' 
jövőben megalkotandó választójogi tör • 
vényjavaslat elkészítésénél a kormány és ! 
a képviselőház annak kimondásától, hogy ; 
az 1886 év XXI törvénye kk 31 szakasza, : 
mely uz országgyűlési képviselőválasztói 
e6 a törvény hatósági választójog föltételei | 
nek azonosságát megállapítja, hatályon 
kívül helyeztetik és a törvényhatósági . 
aktív választójog föltételeire az 1886 évi ' 
XXI törvénycikk 23. szakaszának ren- • 
delkezései állapittotn.-ik meg.

Anny it hangoztatjuk a magyar szup ' 
remácia föntartásának és biztosításának 
szükségét, hogy végre is megkell jelölni, : 
megkell mondani a módot, az eszközt, a 
mivel ezt az elemi kötelességünket telje | 
sithetjük A törvény hatósági életben, a 
perifériákon a magyar értelmiség históriai i 
vezetőpozicióját csak az itt körvonalazott ' 
intézkedés szerint tarthatjuk fönn, tehát 
a törvényhatósági választójogot az általá 
nos választójog behozatalával még ne tan ■ 
gáljuk Azzal még várhatunk jobb, nyu 
godalmasabb időkre.

A városok kongresszusa.
Tegnap vette kezdetét a bpesti uj város 

háza közgyűlési termében a városok orszá 
gos kongresszusa, amelyen rendkívül nagy 
számban jelentek meg a zárosok küldőt 
tei és számos meghivott előkelőség.

Kecskemétről Kada Elek polgármes 
tér, Bagi László h. polgármester, Sándor 
István főjegyző, Angyal Vidor főügyész, 
dr. Horváth Mihály orsz. képviselő és 
Pacsu Mihály vesznek részt a kongresz 
szuson.

Az emelvényen Bárczy István dr. 
pojgármester, Brolly Tivadar, Pozsony 
város polgármestere. Szentpály István orBZ. 
képviselő, Sándor István ktcskeméti fő­
jegyző foglaltuk helyet Féltiz órakor nyi 
tóttá meg a kongresszus tanácskozását 
Bárczy István dr. polgármester.

A kongresszus éljenzéts-I és tapssal 
fogadta a megnyitó beszédet, mire Né 
methy Károly áltamtithár szólalt föl. A 
magyar városok reális fejlődésének, a rno 
dern és erőteljes városok megtt remtésé 
nek gondolnia a gyakorlati megvalósulás 
utján: ju'ott. A belügyminisztérium át 
van hatva a városok igazgatásának és 
fejlődésének terén rá váró föladutok nagy 
fontosságának tudatától. A belügyminisz­
térium arra törekszik, hogy megnyissa a 
városok számára a közvetlen és közvetett 
erőforrásokat. Arra törekszik a kormány, 
hogy a városok igazgatásának központi 
intézmény e a lehetőség határai közölt mi 
nél gyorsabbra váljék. A városfejlesztő 
törvény, mely az álli-msegitség és a vá 
rosi tisztviselők fizetésrendezésének kér 
désével kíván foglalkozni, már készen 
van és nemsokára a törvényhozás aszta 
Iára kerül.

Az államtitkárnak a városi törvény 
megalkotására fontos ny ilnikozutait a kon­
gresszus zajos éljenzéssel fogadta.

Melly Béla dr. beszédében a házas 
ságon kívül született gyermekek védel­
méről beszélt. Teibisz Károly temesvári 
polgármester szólalt föl a kérdéshez. Leg­
helyesebbnek tartaná egy külön gyermek 
védelmi osztálynak a szervezését. A kon­
gresszus Melly Béla javasla'át elfogadta

Várhidy Lajos ügyvezető titkár a 
városok szervezete egyesülésének kérdését 
ismertette.

Ezután Harrer Ferenc dr. főtitkár 
terjesztette elő az állandó bizottságnak a 
városi törvény megalkotására vonatkozó 
javaslatát, hosszabb beszédben okolván 
meg, hogy mennyire szükség van egy 
külön városi törvény alkotására.

A javaslathoz elsőben Teibisz Károly 
szólt hozzá. A vidéki rendőrségek államo­
sításának tervére vonatkozóan megjegyzi,

hogy az államosítás magában még nem 
jelent javulást a közrend terén. Másrészt 
a városok úgyis hiába remélik, hogy az 
államosítással oly terhet venne magára az 
állam, ami lehetővé tenné, hogy az itt 
fölszabadult városi terhet más célra lehes 
sen fordítani. Szerinte a vidéki rendőrség 
javítására és nem az államosításra lenne 
elsősorban szükség.

Vázsonyi Vilmos a virilizmus eltör­
lését sürgette, szükségesnek tartotta.

Ezután a kongresszus tagjai nagy* 
bizottsággá alakulva Bárczy István dr. 
polgármester vezetése alatt félkettőkor 
tisztelegtek Lukács Lászlónál, a belügy­
minisztérium ideiglenes vezeré6ével meg­
bízott miniszterelnöknél a képviselőház 
társalgójában.

Lukt'cs László kijelentette, hogy 
meggyőződése szermi úgy a kormánynak, 
mint a törvény búzásnak mindent el kell 
követni abban az irányban, hogy a váró 
sokat első sorban támogassák és megerő­
sítsék. Ami ezen a téren az ö feladata, 
annak igyekezni fog komolyan, lelkiisme­
retesen, egész tudása és belátása szerint 
megfelelni. Siettetni fogja a városi törvény 
megvalósítását, ami nemesük a ez rvezet 
tekintetében, de kü önödén az anyagi kér­
dések és a háztartás szempontjából bir 
nagy fon tor Sággal

A kongresszus délután négy ómkor 
folytatta tanácskozásait. Ekkor kezdették 
meg a kongresszus legfontosabb kérdésé­
nek, a városi törvény megalkotására vo 
natkozó javaslatnak tárgyalását.

A kongresszus ma délelőtt folytatta 
tanácskozásait, amikor is a tarifa kérdés, 
továbbá vám- és kereskedelmi szerződés 
kerüit napirendre.

A városi zeneiskola f. hó 23 án (ceü 
törtök) és 25 én (szombat) tartja évzáró 
hangversenyeit az „Otthon** dísztermében 

' a kővetkező műsorral:
I. hangverseny

május hó 23 án, délután fél hűt órakor:
1. Paderevszky : Mennetto. Előadja 

Horváth Etelke zong. tansz. VI. o. növ.
2. Bloch : II ik Concertino. Előadja 

Fekete István heg. tr.nsz. VII. 0. növ.
3 Állaga: II sz. hangversenytanul 

mány Előadja Farkas Margit cimb. tansz. 
VI o. növ.

4 Bériot: Ballet fantázia Előadja 
1 Vásárhelyi Zoltán heg. tansz VIII. o. növ.

5 Heller: Saltarello. Előadja Sala­
mon Mariska zong. tansz VIII. o. növ.

6. Haydu : Trió (I. II. III. tétel.) Elő­
adják : Vásárhelyi Ödön heg. tansz. X.o.

(ességnek tartotta, hagy menjen a fiához, 
ha már 6 nem jöhet, — akármilyen fé­
lelmetes messzeségben is tetszett neki 
az ut.

Annuska az állomásig elkisérle.
— Te leszel Annuska az egyetlen, 

aki semmit se küldesz a fiamnak?
— De igen, édes jó keresztanyám; 

százszor ha megcsókolta kegyelmed, csó 
kolja meg százegyedszer és mondja, hogy 
azt én küldöm neki. Szerető jó testvére 
maradtam máig.

— Megmondom neki.
Az öregasszony, úgy látszik, éppen 

rosszkor érkezett a városba. Bár kora reg 
gél érkezett, olyan sokadalmat talált az 
utcán, hogy okvetetlen bele kellett kábul­
nia: búcsú vagy vásár lehetett. Magajáró 
szekerek szaladgáltak az utcán nagy sebes­
séggel. a kocsis a nagy semmit hajtotta 
maga előtt s mégis jártak. Rájuk nem ült 
volna semennyiért. Valahogy mégis oda 
talált a fiához.

Nála is kora reggel volt még, az ágy 
vetetten, a asoba rendetlen, az asztalon 
kávés-csésze elmosatian. A fiú a kalapját 
vette éppen, hogy megy a dolga után. 
Majd kiesett a kezéből, mikor az édes 
anyját meglátta. Talán zavaros is volt az 
öröme vélő. Amint lefutott az első nagy 
öröm, meg is mondta:

— De hogy igy meglepjen, édes 
anyám, minden híradás nélkül. Hogy el 

nem tévedt ebben a nagy városban, csak 
hogy rám talált.

— Az igazak útját vezeti az isten, 
édes fiam.

— Mégis csak híradással lehetett 
volna. Látja, menőben voltam éppen, nem 
is maradok el, jövök tüstént vissza.

— Nem is engedem, hogy vissza 
tartsd magad, találok én, látom már, dől 
got itt magamnak. Csak menj isten hirével.

Körülnézett a szobában s egy pár 
asszony i rongyon akadt meg a szeme.

— Hát ez hogy kerül hozzád, édes 
fiam ?

— A festéshez, tudja, édes anyám, 
a festéshez . .

— A szépséges Szűz Máriához, tu­
dom, édes fiam . . .

— Ahhoz, igen, ahhoz
— És két csészéből is iszod a kávédat?
— Dehogy, dehogy! Nagyon forrón 

adták be s átöntöttem, hogy hüljön. Na­
gyon siettem.

— Hát csak menj is s térj vissza 
békességgel.

Amint magára maradt, az öregasz- 
szony nekigyürkőzött és dologhoz látott. 
Gyönyörűséggel nézett végig a vetetlen 
ágyon, melyből a fia most kelt föl s amely 
az ő háziszőttes vásznával volt meghúzva. 
Kérges tenyerei szeretettel csapkodtak meg 
a takarót : a pihéjét ő gyűjtötte, ő töltötte 

saját kezével. Aztán a vánkos u'án nyúlt 
s a kinyújtott karja hirtelen megakadt. Le- 
jebb hajolt, öreg szemei nem csalnak e vaj 
jón? Aztán két ujja közt fölemelte s a 
napvilágnak fordította, amit a vánkoson 
talált.

Hosszú, finom, aranysárga hajszál kí­
gyózott a kezében, a napsugárban meg is 
csillant és elejtette. Nem is nyúlt az ágy­
hoz többet. Egy faszék állt mellette, arra 
leült, a könyökére hajtotta a fejét s nesz­
telenül sirdogált. így találta a fia mikor 
visszatért.

— Nó édes anyám, most már egészen 
a kigyelmedé vagyok. Most már nekünk 
áll a világ.

— Nekem már nem, édes fiam, én 
már elvégeztem, amiért jöttem. Egészség­
ben láttalak megyek a hazámba vussza.

— Ha ereszteném I Ilyen törődtten 1
— Nincs neked annyi erőd, édes fiam, 

hogy vissza tudj tartani.
Aminthogy nem is volt. N»gy szere­

tettel búcsúzott el a fiától, de minden tar- 
tóztatás hiába hiába volt. Ment.

Otthon nagyon szűkszavú volt a di- 
csekedésben, de a fölfedezésről se szólt. 
Csak Annuskának mondott egyszer annyit:

— Nem adtam át a csókot, amit küld­
ték Magamnak tartottam, édes leányom, 
nem adtam át

S az arany hajú Szűz Máriához sem 
imádkozott többet. 
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növ., Tánczos Ernő úr és Scboppelt Hen­
rik úr kamarazene tani. növ.

7. Schubert: Quverture. Előadják 
Károlyi Mariska zong. tansz. X o. növ. Ó6 
Gáli Beatrix zong. tansz. VII. o. növ.

II hangverseny 
május hó 25 éri, délután fél hat órakor.

1. Schumann: Arabeszk. Előadja Vo- 
gél Piroska zong. tansz. VII. o. növ.

2 Chaminade : Zingara. Előadja Sa­
lamon Rózsi zong. tansz. IX o. növ.

3 Bach: Sonata. Előadja Vásárhelyi 
Ödön heg. tansz. X. o. növ.

4 R-»ff: Galop. Előadja Károlyi Ma­
riska zong. tansz. X o. növ.

5 Schumann : a) Kreisleriana VII. sz , 
b) Fantasia. E őadja Gallatz Irma zong. 
tansz. IX 0. növ.

6. Mozat: Sonata (f dur). Előadják 
Ballus Ilona zong. tansz. IX o. növ és 
Nobilis Tibor zong. tansz. VII. o. növ.

E két hangversenyre az érdeklődő 
két ezúton hívja meg az Igazgatóság.

Belép'idij nincs.

A HETROU.
— Aktuális témák. —

A fagyos triumvirátus, amely rend 
szerint aggodalmakat okoz igen sokszor 
nem is alaptalanul, az idén sikkesen, nyári 
kabátban, szalmakalapban, sőt néhol — 
pardon! — úszónadrágban jelentkezett 
Igenis. Mert hiszen a tavalyi augusztusi 
mi a csoda „hőhullámokat* az idén a 
májusi fagyosszentek hozták el minékünk. 
Az persze más lapra tartozik, hogy a hő 
hullámokat vihar, fergeteg, orkán, ciklon 
követte és leszedte nem a kalapot a fe­
jünkről, hanem a házunk tetejét a fejünk 
felől és a földhöz vagdosta a bivalyt, 
hogy csak úgy nyekkent, mint a béka. 
Az időjárás tehát nemcsak az időjósok 
bosszantására, kifigurázására, hanem mind 
nyájunk teljes elképpedésére fejtetőre ál­
lott. Ilyen egyveleg et még nem pipáltak 
Európában.

Nem is nagyon régen volt, hogy a 
Kecskeméti Protestáns Egyesület kimon­
dotta, h *gy egy otthont szerez magának, 
hogy legyen neki nem a fejét hová ieliaj 
tani, h'.nem legyen neki hol az együvé 
tartozandóságróí elmélkedni, az „egyesü 
lésben az erő* öreg mondást meg is te­
remteni. Mert az erőre szükség van nem 
csak a harcban. Erő nélkül nem képzel­
hető el egészség. Az erős valami, az él 
és minden működésre kép s Nincs előtte 
akadály bármilyen nagy dolgok megte­
remtésére. A Protestáns Egyesület tehát 
igazán nagyon, de nagyon okos dolgot 
müveit, amikor magának 0.tbont terem­
tett. Virágozzék !

A köritett angol bélszín mellett kö­
vér betűkkel volt a héten olvasható az 
ember markát összeszoritó szenzációk so 
rozata. Robbanás, jajveszékelés, halál, va­
súti kocsival való préselés, egy nyögés és 
megint halál, marólúg először, másodszor 
és harmadszor, kis gyermekek sivalkodási, 
utána megint halál . . . Bizony Isten a toll 
belevágódik a papirosba. Hát örökké csak 
a gondatlanság miatt kell az emberi élet 
nek pusztulni? Hát már nincs az emberi 
életnek annyi értéke, mint egy márciusi 
kelésű csirkének? Gondatlanságból rob­
banás, gondatlanságból vasúti szerencsét­
lenség, gondatlanságból marólúggal meg­
mérgezett gyermekek. És a vége? kisül, 
hogy az áldozat az oka mindennek Mi 
nek gyújtotta meg a szemétdombon halált 
robbanó anyagot a marha ! Minek bujt a 
vasúti kocsi ütközője közé a csacsi, mikor 
jól tudhatná, hogy ott nem jó lenni! Mi­
nek iszik az a kis buta gyerek marólúgot, 
mért nem iszik limonádét, az sokkal jobb I 
Hát úgy e tetszik látni, hogy mégis a 
törvénynek van igaza. Vigyázzon min­
denki magára. Tanuljon ebémiát, legyen 
vasútminiszter és ne pályamunkáé.

KnHUVPlriC Iwelszés itimhjtél és mindtn- 
nuujrcica, nemű irodai munkákban Uljeien 
járta, egyén, a délutáni órákban igen szerény díjazás 
mellett a.;á.rvllc®zllc •«" Cim a kiadóhivatalban.
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Naptár: 1912. év, Május hó 19., Vasárnap, 
Rom. kath.: Exaudi, Protestáns: lvo, Görog-oross: 
1912. év Május hó 8., Jób, Izraelita : 6672. év Szi 
van 3., Sel. jeme hagebal. - Napkelte 4 óra 20 perc, 
N'apoyugta 7 óra 34 perc, Naphoszza 15 óra 14 
perc. — Holdkelte 5 óra 47 perc, reggel, Holdnyugta 
11 óra 12 perc, éjjel. — Első negyed 23-án, 3 óra 
11 perckor, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, — szele*., — lényegtelen hő- 
változás, — sok helyütt csapadék, — zivatar.

— Bemutatás az orsz. sebészeti kon 
gresszuson Közöltük annak idején, hogy 
Hantos László főreáliskolai tanár súlyos 
műtéteken ment keresztül. Most mint tel 
jesen gyógyultál dr. Millió Vilmos opera 
teur, a budapesti Park-szanatórium vezető 
főorvosa, bemutatja a f. hó 24 én Buda­
pesten tartandó orsz. sebészeti kongresz 
szuson. A rajta végzett súlyos műtétek 
olyan rendkívüliek, hogy a sebészeti cso­
dák között is rendkívüliek és épen ennél 
fogva érdekelni fogják az összegyűlt 
sebésztanárokat.

— Zászlószenteles A Pancsovai Ma­
gyar Dalkör uj zászlóját pünkösd első 
napján fogják felszentelni. A Dalkör Kecs­
kemétnek zászlószöget küldött, melyet 
Kecskemét képviselői, Burdáci Rezső és 
Tóth Antal fognak elhelyezni a panc-o- 
vaiak uj zászlóján.

— Gyermekek a jotekonycélnak Egy 
7—10 éves gyermekekből álló bájos kis 
csapat, csütörtökön délután az izr. egy 
ház egyik kis termében szavalatokkal 
vegyes szinielőadást tartott. Színre került 
„Irénke születésnapja*- és „Margit baba i 
története* c. vígjáték amelyeket a csa- l 
patnak lelkes vezérei Fuhrman Szerénke 
és Aszódi Blanuska ezen alkalomra irtuk. 1 
A szereplők : Fekete Böske, Fehér An- I 
nuska, Fuhrman Böske, Egry Piriké, Barna I 
Ilonka, Schönberger Mancika, Szántó j 
Ilonka egytől egyig kiválók és főleg vég­
telen bájosak voltak. Fekete Böske mű­
soron kívüli kupiéival is nagy sikert ara 
tott. A rendezés és betanítás fáradságos 
munkáját dicséretre méltó buzgalommal 
Fuhrmann Szerénke és Ltwy Karolinka 
végezte. Az előadás tiszta jövedelmét, 45 
koronát, a szegény izr tanulókat segé­
lyező egyesületnek adták át.

— Footballmerközés Vasárnap dél­
után nagvszabású footballmérkőzés lesz a 
szék'.ói pályán. A Kecskeméti Atlétikai 
C ub a Szegedi Atlétikai Clubbal méri 
össze erejét, hogy eldöntsék, hogy a két 
rivális között jelenleg ki az erősebb. A 
győzelemre nagyobb kilátása a szegedi 
eknek van, mert teljesen összeszokott, 
erős csapattal rendelkeznek, mig a KAC 
Kovács távozása következtében most ki 
sérletezik a csapatösszeállítással. Minden 
esetre élvezetes, izgató lesz a küzdelem, 
amelyet érdekes lesz figyelemmel kisérni. 
Kezdete 5 órakor.

— A bakák itthon. Több heti távoliét 
után a kecskeméti bakák pénteken haza­
érkeztek Örkényből, ahol lőgyakorlatokat 
végeztek. A most bevonult póttartalékosok 
csütörtökön mennek Örkénybe vonaton a 
szokásos lőgyakorlatokra.

— Védőrács a mükerti állomásnál A 
tiszauxi vonalon a mükerti állomásnál 
sűrűn fordult elő baleset abból az okból, 
hogy a Tiszauz felől érkező vonat ellen­
kező oldulán kiszállott utasokat a szegedi 
vonal vágányán haladó vonat elütötte. 
Ug.v látszik most már betelt a statisz 
tika a sebesültek és halottak számával, 
(múlt évben is volt kettő!) mert a tiszai 
h. é. vasút igazgatósága elrendelte, hogy 
a két vágány közé vassodronv korlátot 
állíttat fel egy egész vonat hosszában, 
amely örökre megszünteti a hasonló ok­
ból eredő balesetek lehetőségét. Tehát 15 
év óta egy fél'ucat halottnak és két tucat 
nyomoréknak kellett tudatára ébreszteni 
ezeket az urakat, hogy ezt a kétezer ko 
ronás védőrácsot felállitsák, amit meg'.a 
látunk a tavaly épült szibériai vasútakon 
is, pedig az a legsötétebb Ázsiában van. 
Mi pedig . . . Jobb erről nem beszélni.

— Automobil versenyzők Kecskeméten. 
A magyar automobil klub az ország dél­
vidékére kitartási és megbízhatósági ver 
senyt rendez junius hó 5 tői 9 ig. A négy­
napos ut közben junius hó 8 án a ver­
senyző automobilok Szeged és Félegyháza 
felől a törvényhatósági műúton Kecske­
métet is érintik, illetőleg a városon ke­
resztül haladnak A jelzett utakon a for­
galom korlátozására a minisztériumokban 
már megtörtént az intézkedés.

— Műkedvelői előadás. Vasárnap adja 
elő a Katolikus Legényegylet Szigligeti 
Ede: „Szökött katona* c. színmüvét a 
városi színházban. Jegyek válthatók még 
a színház nappali pénztáránál reggel 9 tői 
12-ig, délután 3-5 ig. Az előadás után a 
Royal szálloda nagytermében táncmulatság 
lesz, melyre 1 koronától fölfelé szóló térti 
jegyükkel lehet belépni.

— Pali est. Vasárnap és hétfőn 
rendkívül kacagtató „Pali est* lesz a 
moziban. Vasárnap délután 4 órakor ve 
szik kezdetüket az előadások és este 10 
óráig tartanak.

— A családi pótlék A pénzügy minisz­
tériumban már befejezték az állami tiszt­
viselők családi pótlékára vonatkozó tör­
vénytervezet munkálatait és most a ki 
rály előzetes jóváhagyása végett Bécsbe 
küldték. — A törvényjavaslat az egy és 
több gyermekes állami tisztviselőket ré­
szesíti családi pótlékban.

— A szölömolypillék soka 
ságával szemben szinte tanácstalanul áll­
nak a szőlősgazdák. Hogy a sikeres véde­
kezés mégis lehetséges, leközlünk egy pár 
erre vonatkozó levelet. Rakonczay György 
csengődi szőlőbirtokos 1912 május 10 ről 
ezeket Írja: Igazolom, hogy a kénmáj a 
szőlőpermetezésben igen hasznos szer. A 

j múlt évben 4 szer permeteztem és mind 
a négy permetezésben 1% kénmájat, 1% 
meszet és 2% rézgáiicot használtam, amely 
igen jól bevált. Az én szőlőmben szőlő- 
molykár nem volt. 4‘/» hold (1200 □ öles) 

i 150 hektó mustot adott. Kérek a kénmáj- 
I ból ismét Btb. Szentpétery László nyug, 
j jegyző Fülőpszállás igy ír: Gál Dezső 
! nagykőrösi lakos földbirtokos úrtól arról 
: értesülök, hogy ő a múlt évben a szőlő 
I moly ellen a kénmájjal kísérletet tett és 
■ azt mondja, hogy a kénmáj bevált stb. 

A kénmájnak az a hatása van, hogy a 
molypilléket a szőlőből a szagávai elűzi; 
a molykukac pedig a kénmájazott virág 
fürtöt nem rágja meg és igy pár nap alatt 
éhen pusztul el.

— A rendőrtisztvisel ők gyűlése A 
magyarországi rendőrlisztviselők országos 
egyesülete most jániu9 8-án háromnapos 
kongresszust fog tartani Kassán, amely­
nek legfontosabb tárgya a vidéki rendőr 
ségek államosításának a kérdése lesz. A 
kongresszuson a kecskeméti rendőrség is 
képviseltetni fogja magát.

’ Tánc-estély. A Kecskeméti 
Szervezett Munkások május 26 án, Pün­
kösd első napján fényesnek Ígérkező zárt 
körű táncestélyt rendeznek az Iparos O.t 
hon disztermében Belépődíj személyenként 
1'40 korona. Kezdete este 8 órakor Akik 
tévedésből meghívót nem kaptak s igényt 
tartanak rá, forduljanak panaszukkal a 
rendezőséghez (Bercsényi u 16) Munkás 
0.(honban.

— A tanfelügyelet reformja A nép 
iskolai törvények kellő végiehajtásának 
ellenőrzése oly sokoldalú feladatot ró a 
tanfelügyelőkre, hogy azok a mai létszám 
mellett abszolúte képtelenek arra, hogy 
hivatalukat kellő mértékben ellássák. — 
Különösen érezhető a hiányosság a tan 
felügyelők iskolalátogatásánál Ez okból 
sürgős szükséggé vált a tanfelügyelőség 
mai szervezetének gyökeres reformálása, 
amin most dolgoznak a kultuszmii.isz 
tóriumban. Az uj rendszer szerint a tan 
felügyelőket két osztályba sorozzák és az 
egyik részük a belső adminisztrációt vé 
gezné, míg a másik kategóriába tartozók­
nak az iskolák látogatása lenne köteles 
sége. Az utóbbi állásra a miniszter kiváló 
szakembereket kivan alkalmazni, úgymint 
iskolaigazgatókat és tanítókat, akik az 
oktatás terén gyakorlatilag is kiváló ered 
ményeket értek el.
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— Kellermsnn Arnold városi 

állatorvos szabadságáról megérkezett és 
állatorvosi rendelését Bánk bán utcza 7. 
szám alatti lakásán megkezdette

* Meghívó. A Kecskeméti Kath. Nap­
szövetség május hó 27 én, azaz Pünkösd 
tnásodnapján, a régi Ipartestület házban, 
Kisvásári utca, Urbán tánctermében, zárt 
körű táncmulatságot rendez. Belépti dij 
személyenként 1 kor., családjegy (3 sze­
mélyre) 2 korona 40 fillér. Jegyek előre 
váltva Kerekes Sándor fodrász-üzletében 
90 fillér.

— Az uj ketkoroná8ok. A pénzügy­
miniszter most tette közzé a hivatalos 
lapban az 1912. évi XX t. c alapján ve­
retett uj kéikoronás ezüstpénzek forga 
lomba hozataláról szóló, május hetedikén 
kelt rendeletét E szerint az uj ezüstpénz 
kiadása ugy nálunk, mint Ausztriában, 
május húszadikával megkezdődik. Az uj 
pénzt, a rendelet szerint, minden kész­
pénzben való fizetésnél névértékben kell 
elfogadni, de a magánforgalomban senki 
sincs kötelezve kétkoronásokat 50 korona 
összegen túl fizetéskép elfogadni, mig az 
állami és többi közpénztárak a kétkoroná 
sokat fizetéskép korlátlanul elfogadni tar­
toznak. — A kétkoronásokat az Osztrák 
Magyar Bmk bud.ipes'i főintézete, vala­
mint az összes fiókintézetek pénztárai más 
törvényes fizetési eszközökre bármily ősz- 
szeg erejéig átváltatnak. A kétkoronásokat 
az Osztrák-Magyar Bank budipesti tőinté­
zetének és összes fiókintézeteinek pénz­
tárai, egyelőre a rendelkezésre álló készlet 
erejéig adják ki.

— Erdei kirándulás. A Kecs 
keméti Szervezett Munkások május 19 én, 
vasárnap, a kisnyiri erdőben táncmulat 
sággal és érdekes látványossággal egybe­
kötött erdei kirándulást rendeznek. Rísz 
vételi jegy, mely egyúttal sorsjegy is, 
30 fillér. — Sorshúzás este 6 órakor. — 
Visszajövet különvonattal este 8 órakor.

— üi Olcsó Jókai májusi számai Jóízű 
magyar humor, kalandos történetek vi­
galma, tragikus küzdések forró levegője 
árad ezekből a művekből, melyekben, mint 
a vizcseppben euy egész világ, Jókai mű 
vészeiének minden gazdagsága tükröződik. 
Ezek jelentek meg: 51. Anekdotakönyv. 
I. sorozat, egy kis választék abból a te­
mérdek magyar anekdotakincsből, mely 
Jókai tollán vált örökéletüvé. 52 Kalan 
dós históriák, a mestmondás remeke, 53 
A jó öreg asszony — A szatyr, történetek 
Jókai ifjúkori emlékeiből. A szív története, 
egy hirtelen elhunyt nagy politikus sze­
relmi regénye. 54—55 A három királyok 
csillaga, hosszabb elbeszélés, melynek ke­
rete az egyszeiű és boldog kisvárosi élet: 
a 19 század elején. 56 — 60. Egetvivó asz 
szonysziv, történeti regény a 18. százud 
elejéről. — Egy egy szám 40 fillérért min­
den könyvesboltban kapható.

— Esküvő. Vasárnap tartja esküvő 
jét Bagi Lajos szám dlenőr földink, Bök- 
sánbányán, Jambrel Antal erdész kedves 
leányával, Mariská al.

— Meghívó. A Kecskeméti Ifjú­
ság, a Gondviselés Segélyző Társulat kecs­
keméti egyesületének segélyalapja javára 
május 27 én, B e k e Imre vendéglőjében 
zártkörű táncmulatságot rendez. Személv 
jegy 1 kor. 40 fill., előre váltva 1 kor 20 
fill.; családjegy 3 kor 60 fill., előre váltva 
3 kor. 20 fillér. J 'gyek előre válthatók 
Dudogh István és Littauer Mór divatáru 
kereskedésében

— Elfogott betöröjslölt A rendőrség 
tegnap letartóztatta Vidiczki Izidor 26 éves 
b-ikneközi születésű hely és foglalkozás 
nélküli egyént, mivel a rendőrségnek tu­
domására jutott, hogy Vidiczki egy társá 
yal betörést tervez Szabó Imre kir. köz­
jegyző irodájába.

• Fillér-eatély. A Kecskeméti 
Iparos Ifjúság Ö lképző Egylete vasárnap, 
' hó 19 én tartja zártkörű fillérestélyét Beke 
Imre tánctermében. B lépődíj személyen- 
kint 40 fillér, kísérőknek 20 fi.lér. Kezdete 
este 8 órakor. Erén mulatságra ka'onák 
és cselédleányok sem a tánc erembe, sem

étterembe be nem bocsáttatnak. A n. é. 
közönség becses pártfogását kéri a vigalmi 
bizottság

Saját érdekében győződjön meg min­
denki, aki szép és jó árút akar vá­
sárolni, mélyen leszállított árakban.
1 méter kitűnő jó mosó delén, aini eddig 

56 fillér volt, most.............................
1 méter príma minőségű delén bordűrrel 

vagy bordűr nélkül, legújabb török és 
tegedhof és minden létezhető új színek 
és minták, színtartó első gyártmány, ami 
eddig 64 fillér volt, most . .

1 méter festő toallok legszebb kivitelben 
és minden uj szín- és mintákban, ami 
eddig 70 fillér volt, most .

1 méter hímzett batlszt, ami eddig 1 ko­
rona volt, most.............................

1 méter svejci hímzés, ami eddig 1 kor. 
70 fillér volt, most.............................

38 fii.

45 fii.

50 fii.
60 fii.
75 fii.

Az Első Lioni Selyemgyárnak kizárólagos 
raktára, az elismert legtartósabb sely­
mei, ami sem nem törik, sem nem szakad, 
rn.es® olcsó áralcToarr.

2.10
1.60

2.Í4
2 80
2.14
1.94
3.35
280
2 80

méter schanzsan puha média Chiné se­
lyem. ami eddig 3 korona volt, most 
méter kitűnő jó fekete taft selyem, ami 
eddig 2 korona 50 fillér volt, most 
méter kitűnő és mar ismert lioni taft 
szines és fekete minden létezhető uj 
szinb- n, ami eddig 2 korona «0 fillér 
volt, most.......................................
méter fekete duplaszéles taft, — ami 
eddig 3 korona 50 fillér volt, most . 
méter lioni duobl puha selyem, minden 
uj szinben, ruhákra, blúzokra, pongyo­
lákra, ami eddig 3 korona volt, most 
darab vászon abrosz 6 személyre, ami 
eddig 3 korona volt, most .... 
garnitur damaszt abrosz 6 személyre, 
minden szinben, ami eddig 6 korona 
volt, most............................................
dar.b különleges hímzett női ing, ami

darab női kabát gyönyörű hímzéssel, 
ami eddig 5 korona volt, most . .

Férfi és női fehérnemüek. gallér manz- 
tatak minden elfogadható áron lesznek 
kiárusítva MT* mig a készlet tart.

Vitéz Gusztáv
posztó, vászon, selyem és divatáru 

nagykereskedeseben, Kéttemplom közt

— A marólúg áldozata. 
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy Bo 
ros József talfái i lakosnak 3 éves kislánya 
az előtte hagyott marólúgot megitta és 
súlyos belső sérüléseivel kiszállították a 
kislányt a városi kórházba, hol ma reg 
gelre iszonyú kínok között kiszenvedett. 
A rendőrség vizsgálatot indított, hogy kit 
terhel a szerencsétlenség miatt a felelős­
ség. A vizsgálat befejezése után átteszik 
az iratokat az ügyészséghez

* Kensz Zoltán levele, Mayerfi Zoltánhoz 
Pacsér, 1912 május 17 Kedves Druszám ! 
Kunbaján és a pusztán, mely gr. T-jleky 
I né birtoka, tegnapelőtt remek fénykép 
felvételeket eszközöltettem a szőlőkben s 
a grófnőt akarjuk vele meglepni, másrészt 
a Köztelek lapban a Bácska vidékét akar 
juk ösmertetni Lengyel szabadkézi fény­
képész vasárnapra készíti el az első ké 
pékét. Ezekből egyet, mely a gyönyörű 
gyümölcsfáknak a Te kénmájoldatoddal 
való permetezései remekül tűnteti fel, 
szerelném Neked megküldeni, mert klisé 
alá is alkalmas jó reklamkép lenne. A 
szőlők permetezése helyett Tóth telepke 
zelő ú" — aki Neked nagy hived — saját 
módszere szerint úgy, mint báró Fechlig 
fujtatókkal poroz kecskeméti por és kén 
virág porral, igy a szőlőmoly ellen is 
védekezik. Ezen eljárást is levétettem 8 
porozó géppel, s ha kell, b. lapodban is­
mertetjük, illetve a képet is megküldöm 
" írok mellé rövid leírást. —Isten veled! 
Ö el régi hived és tisztelőd Kenéz Zoltán

* Majális A Kecskeméti Iparos Ifjú­
ság Ö.ikepző Egylete pünkösd inásodnap- 
ján nagyszabású majálist rendez a kis­
nyiri erdőben Belépődíj személyenkint 20 
fillér. Ezen kirándulási mulatságra fel 
hivja az érdeklődők figyelmét a R -r.dezéség.

DR SZIGETHY LEHEL ügyvéd 
értesíti a t. jogkereső közönséget, — hogy 

ügyvédi irodáját Kecskeméten,
Széchényi tér 1. sz. alatt, (kath. uj bérpalota, 
földszint) plébánia átelleneben megnyitotta

' TTrÍTTirn/Jí Vizsgára készülök ré-
I 10 VVPill I szére ket hónapos re-, ÖJ kapituláló kurzus
július hó 1-én kezdődik. Dr. Polcz 
Rezső ügyvéd kolozsvári intézetében. 
Kolozsvári jogi vizsgákra jegyzetek a 

. szünidőre fél áron kölcsönöztetnek ki.

■ Jó irásu leányok könnyebb 
irodai munkára alkalmazást kapnak III ke-

1 rület, Mária-utca 31. szám alatt.
— Utrendöri kihágás Formadi József 

i IV'. tized Bánffy utca 19. sz. alatti lakos 
; gépész a körösi határból egy magajáró 
[ cséplőgépet vezetett lakásáig rendőri fede- 
l zet nélkü Mivel a géphozatalt nem jelen- 
I tette be és az útvonalon a villanyvezetéket
■ a gép kéménye megrongálta, utrendöri 
; kihágás miatt megbüntetik.

— Verekedő hazastárs. Tegnap es‘e 
'■ Somodi János VII. tized Csóka-utca 1. sz. 
I alatti lakos napszámos feleségét az utcán 
1 ütlegelte és pofozta. A szegény asszonyt 

a rendőrőrjárat szabadította ki a dühöngő
■ ember kezei közül Somodi ellen az eljárás 
I megindu't.

— Őrizetlenül hagyott kocsi. Nagy 
' István Városföld 22. szám alatti lakos a 
i Gyenes téren kocsiját s lovát őrizetlenül 

hagyta és az istrángot is fentbagyta. — 
I Megbüntetik.

— Elveszett takarékkönyv. Földi Ist- 
I vánné IX. tized 180. szám alatti lakos 
' egy takarékpénztári könyvet elvesztett, 
' melyben 400 korona volt betéve a nagy- 
I takarékban. Ezenkívül egy 20 kor. bank- 
| jegy volt a könyvben. A szegény asszony 
i kéri a becsületes megtalálót, hogy a köny 
' vet juttassa vissza hozzá, amiért a husz- 
i koronát megtarthatja.

i Auyaköcyvl kivonat
— 1912. május 18 —

Halálozások. Özv. Kis P. Jánosné 
i Tóth Anna rk. 72 éves. Valkai Sándor 
' ref. 63 éves Dunai Péter Pál rk. 7 napos, 
i Szmetán György rk. 56 éves.

Házasságot kötöttek. Beviz István 
' rk. Kis Mária rk. Kulman István rk. Ka- 
! pás Erzsébet rk. Kiss László rk. Kovács 
| Mária rk

Országos vihari
Vonatot döntött fel az orkán

[ As időjárás ugyancsak megcsufolja 
j az időjósokat. Mintha nem volna elegendő 

az a rengeteg csapis, ami a megélhetés 
' körül folyó harcokban éri az embereket, 
! a vihar, amely tegnapelőtt végig süvöltött 
I Magyarországon, rettenetes károkat oko 

zott mindenfelé A jégeső elverte a hatá- 
, rókát 8 a gazdák reménységei nehány óra 
j alatt egészen szétfoszlottak.

A vihar Kecskemét határában is ha- 
i talmas erővel dühöngött, löbb helyen a 
; gyümölcsfákat kitördöste. Szerencse, ná­

lunk jég nem vol', azonban más vidéke- 
| ken a jégeső egészen tönkre tette a tér- 
; mést. — Győrött, Csongrádon, Hódmező 

vásárhelyen, Magyarkanizsán, Szentesen 
' és a dunántulon több helyen a jég tönkre 
i verte a vetéseket és a gyümölcsösöket. — 
j Több helyen a jég a mezőn levő állatokat 
I agyonverte. Ugccsa megyében dühöngött 
' legjobban a vihar Nigyszöllős mellett 

egy személyvonatot döntött le a magas töl­
tésről, a motor és öl kocsi kiröpült a sín­
párról és zuhant le a mélységbe. A vonat 
falainak recsegése ropogása és a szélvihar 
bömbölése közé az utasok rémes jajve­
székelése vegyült. Az eget egészen elbo­
rították a f< lhők és a sötétségben az első 
percekben egyáltalában nem lehetett tudni, 
mi történt.

Húsz utas súlyosan, öt halálosan 
megsebesült.

I Egy ügyes könyvelt) leány felvétetik 
DUDOGH ISTVÁN áruházában.



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 113. szám

Az árvagyerniek sorsa.
Gondatlanság áldozata.

Rózsa JánoBné született Virág Mária 
52 éves kerekegyházai lakosnőnek volt 
gondozásra kiadva a k< eskeméti állami 
gyermekmenhelyrőlZelei Pál 2 éves fiúcska.

A múlt hét végén Rózsáné a kis fiút 
mintegy negyedórára magára hagyta a 
kamrában, hol egy 35 centiméter magas 
dézsában viz és moslék volt, mit a mala 
coknak készitett el.

Még Rózsáné távol volt, addig a kis 
fin ide oda mászkált a kamrában és eköz- 
ben valahogy arccal a dézsába bukott. 
Mivel senki sem volt a közelben és a kis­
gyermek nem bírt felállani, belefulladt a 
moslékba Óit talált rá aztán a visszatérő 
Rózsái.é a szerencsétlen kis Zelei Palira: 
holtan.

A csendőrség meginditotta a vizsgá 
latot, melynek befejezésével átteszik az 
iratokat a kecskeméti ügyészséghez.

NTyllttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerit.)

Tisztelettel értesítem a helybeli és 
vidéki szőlő birtokosokat, hogy III tized, 
Jókai ú'c.i 6. szám alatt levő gtár helyisé 
gemben (bejárat a régi Sétatér felöl, a reál­
iskola mellett), úgy Kochillin, mint 
ennek permetezésére kiválóan alkalmas per 
metezö csap, mely minden permetezőre 
fölszerelhető, bármily mennyiségben kap 
ható, illetve rendelhető — Minden egyes 
Kochillin csomag pontos használati útasi 
tással van ellátva. A Kochillin kilogramon 
kénti ára 4 korona és a permetező csapé 
darabonként 7 korona

Kecskemét, 1912. május 10

Tőrei Tóth József

Értesítés.
Van szerencsénk szives tudomására 

hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy 
megvettük a Kiéin Mór és Fial 
szolnoki cég tulajdonát kepezö I a k y t e I e k i 
gózfűrészt, őrlőmalmot és fa­
kereskedést, továbbá kecske­
méti fakereskedést, és mindezen 
vállalatokat az eddigi tulajdonosok közre 
működésével az általuk követett szellem­
ben és elvek szerint tovább folytatjuk és 
kérjük, hogy nagyrabecsült támogatásával 
és bizalmával a jövőben bennünket meg 
tisztelni szíveskedjék.

Telephelyek: Lakytelek, Kecs 
mét, Tiszasüly és Jászapáti.

Központi irodánk: Szolnokon
Teljes tisztelettel:

Tisiaparti Gőzfűrész és Őrlőmalom r.-l. 
igazgatósága.

Eladó nyaraló-telkek.
Czollner közben levő szólómét egészben 
vagy részletekben eladom. A városhoz 
való közelségénél fogva, nyaraló telek­
nek a legalkalmasabb. Kisbudai Utcai 
házamat is eladom. — Özv Steiner 
Mihályné. Felvilágosítást ad dr. Fodor 
Sándor ügyvéd.) 62öl

Eladó báz. ““
Szarvas-utca 29. számú sarokház. mely 
korcsma vagy bolthelyiségnek nagyon 
alkalmas igen kedvező feltételek mellett 
eladó; értekezhetni Nagy Ján08 tulajdo­
nossal, III, keiület, Munkácsy-utca 29.

Ajánlom nagy raktá­
ramat minden nemű 
kenyérsfinomtészta 

lisztekből, úgy szintén naponta frÍ88 ten 
geri es árpadara, korpa a legolcsóbb 
napi árban kaphatók. Egy nagy jégszek­
rény helyszűke miatt Olcsón ela.d.0. 
Radó József, Gazdasági-malom mellett.

Kiadó földbirtok.
1 PusztaAlparon, a Hollóssi féle földbői 86 
| hold szántó es kaszalo föld gazdasági épü­

letekkel együt hat evre haszonbérbe kiadó;
i értekezni lehet Kisfáiban, a Hollóssi földön 

Takács István megbízottal. 5560

Eladó földbirtok.
Talfájában, a vacsi dűlőben, 99. szám 
alatt, a varostol 8 kilométerre levő mintegy 
19 hold kitűnő szántóföld jó 
tanyaépületekkel ellátva, eladó; érte­
kezhetni Tormási István uiajdo 
nossal IV ik tized, •’ ú ca 1 szám alatt, 
vasárnapokon a délelőtti órákban. 5552

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kecskeméti izr. hitközség a templom 
belsejében a földrengés által okozott 
károk helyreállítási es egyéb belső át­
alakítási munkálatokra zárt írásbeli 
versenytárgyalást, hirdet

Ajánlatok folyó évi május hó 28-íg 
a hitk. jegyzői hivatalánál nyújtandók 
be, ahol a részletes feltételek is megtud­
hatók. A kecskeméti izr. hitközség. 

Eladó szőlő.
I lett, 13 szám al t: 3 es fel hold jókai b-m 
I levő gyümölcsös bortermő szőlő, jó lakó 
1 épületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet 
! Körözsl Sándor’ulejdonncsal ugyanott. 5556

Eladó ház.
.Nagy-csongrádi- es Behm-utcai 18. uj 

; számú sarokhaz azonnal eladó; értekezni 
; lehet ugyanott a tulajdonossal. 5507

Földhaszonbérbeadís. SM’
A kismindszenti és szegedi törvényható- 

I sági útak között Szabó Ferenc és Szap 
i panos János földbirtokosok szomszédságá­

ban levő 120 hold földbirtok haszonbérbe 
vagy esetleg harmados mivelesre kiadó; 
ért-kezhetni a földtulajdonos V Nagy Mi 

i halynal, VIII tised, Mezei u'ca 51. sz. a.
íz 11 fiatal tisztviselő úri család 

1 Iául ©Hátast, esetleg
! házi kosztot keres. Aján­

latokat 'Törvényszék* jelige alatt a 
kiadóhivatalba kérünk. 5557

Gépész
! ajánlkozik cséplésre es javításra. Lakik: 

Kecskeméten, Magyar-utca 25. uj szám. 

Árverési hirdetmény.
A Kecskeméti Miklostelepi Vincel­

lér iskola leltárából kiselejtezett kü­
lönféle tárgyak, gépek, eszközök és 
szerszámok folyó évi május hó 20 án, 
hétfőn délelőtt 9 órakor kezdődő nyil­
vános szebe i árverés útján az állami 
Miklós-szőlőtelepen készpénz fize­
tés ellenében elfognak adatni.

Kecskemét, 1912. május 11.

Hla.d.0 föld..
Monostori-Úton, a 8 ik kilómcternél, 36 
hold föld, jó tanyaépületekkel ellátva, 
eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, 
Halasi-nagy-utca 26. (új Batthyány-utca 
18.) szám alatt. 5523

1 üzlethelyiség azonnal kiadó 
a Csongrádi utca és Tatay-tér sarok 
Bódogh gyógyszerész házban. 
Kjíkfln Lestár tér 1. szám alatt, uz 
BlwUV emeleten, egy 4 szobából és 
melléh helyiségekből álló lakas — és hozzá 
4 lóm való istálló, — továbbá nagy tágas 
kocsiszín, mely gyümölcs pakolásra alkal­
mas, jutányos áron a lakással együtt, azon 
nal kiadó, esetleg június elsejére is átvehető; 
értekezni lehet ugyanott. 5878

1 14440/1012 szám

Pályázati hirdetmény.
I Kecskemét th. város tanácsa pályá 

zatot hirdet az újonnan szervezelt városi 
rendórparancsnoki állásra, me­
lyet választás utján a városi tanács tölt be. 
Ezzel az állással az állami IX fizetési ősz 
tálynak mogfelelő illetmények járnak együtt 
és évi 1000 korona lótartási átalány ; viszont 
a megválasztandó rendőrparancsnok köteles 
alkalmas hátaslóvat beszerezni, tartani és 
felszerelni. A rendőrparai:csnok a városi 
nyugdíjintézet tagja.

Ez állásra olyan egyének pályázhat 
nak, akik életük 35 ik évét még nem halad­
ták túl, egészségesek. Csak az választható 
meg, aki érettségi vizsgálatot tett vagy a 

j m. kir. csendőrseg, m. kir. honvédség, a 
j közös hadsereg tényleges állományában 
, mint tiszt legalább 5 évig szolgált és a in. 

kir. államrendőrségnél csapattiszti vizs 
' gálatot tett. Hu ily vizsgálatot tett pá- 
j lyázó nem lenne, a megválasztott tartozik 
' az államrendőrségi csapattiszti vizsgálatot 

2 év alatt letenni s állásában csak a vizsgá 
i lat letétele után véglegesíthető. Egyébként 
' az alkalmazás egy próbaévre ideiglenes 
! jellegű s ez időn belől a megválasztott fel 

mondás, nyugdíj- és végkielégítési igény 
. nélkül elbocsátható A rendőrparancsnok 
í szolgálatban egyenruhát visel és azt saját 

költségén szerzi be.
1 A rendőrparancsnok jogait és köte
■ l06ségeit egyébként a város szervezeti sza- 
1 bály rendelete és ez állás szervezéséről szóló 
: 1910. évi 348/kgy. számú közgyűlési hatá- 
| rozat írják körül.

A megválasztandó rendőrparancsnok 
állását legkésőbb a folyó évi augusztus 
1 én elfoglalni tartozik.

A pályázati kérvények folyó évi jű 
nius 15-éri déli 12 óráig Kecs­
kemét város tanácsához nyújtandók be s 
a kérvényhez a közhivatali alkalmazás

■ általános feltételeit, a fenti különös félté
! teleket és azt, hogy a pályázó lovagolni 
' tud, igazoló okmányok hiteles alakban 
! csatolandók. Elkésve beérkező pályázati 
. kérvények nem vétetnek figyelembe.
i Ki cskeméten, a városi tanácsnak 1912. 
! évi máju9 hó 13 án tartott üléséből.
' Stringovits Gyula Bagi László

____ __________________ -olgármezter.

Eladó bor.
Sétatér utca 16. uj szám alatt kitűnő 
minőségű nagyobb mennyiségű kadarka 

‘ bor hordónként eladó. Felvilágosítás 
ugyanott nyerhető a tulajdonos Gyapjas 

, Lászlóval.

Kerekegyházán,
I a fő utcában, a legnagyobb kényelemre be- 
| rendezhető lakóház, megfelelő melléképü 

letekkel és gyönyötű nagy árnyas, gyümöl­
csös kerttel eladó. Vagyonos nyugdíjasok­
nak rendkívül alkalmas. Értekezni lehet: 
Rein fakereskedönél, Kerekegyházán. 5576 

Irodakisasszony 1 Gyufa 
gyárban Akinek már van irodai gyakor 
lata és gépírást is tud, előnyben részesül.

A konzervgyár vizsgázott :86°

fűtőt és egy asztalost keres.
I Kifliin 113*7 V. kerület, Liliom utca I IJklUU IldZ. 3 számú ház, mely je­

lenleg korcsma, van benne 4szoba, 2 konyha 
és egyébb mellékhelyiségek, nagy udvarral, 
gazdálkodónak alkalmas, öregség miatt, 
eladó; értekezhetni ott a tulajdonossal.

Eladó kocsi.
Mária-utca 5. szám alatt egy jókarban 
levő széles kocsi eladó. 5573

Két bútorozott szoba. SOM 
Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatt két 
bútorozott szoba kiadó. Felvilágo 
sitást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.
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Adler Imre Utóda vaskereskedése 
Telefon 15______ Kecskeméten Telefon 15.

Állandó nagy raktár az összes építkezési cikkekben. 

Különlegességek: gépszijak, olajozok, dobsinek, 

gépolajok, szerszámok és szerszámgépek. 

Tizedes mérlegeK. 
Tauril, Paulit, Asbest stb. géptömitések. 

Jégszekrények. Permetező alkatrészek. 
Szölösajtók, szölözúzók, orsók stb. műszaki csikkek.

Kónya Imre
II kerület, Mária körút ón Holló u'ca sar­
kán levő ház, melynek udvartelke tűzifa 
telepnek vagy nagyobb ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, eladó ; 
esetlen a háztelek két szobás lakással 
együtt haszonbérbe kiadó. 4*.;99 

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Aczél Szabó János tulajdonál képező 

Jászkerekegyházán lévő 112 hold szántó 
és kaszáló föld, gazdasági épületekkel 
együtt. 1912 évi szeptember 29 tői kezdő 
dőleg több évre haszonbérbe kiadó; érte 
kezni lehet a megbízott Tóthjánossal, 
Kisfaludyutca 20 szám alatt. 4764

Értesítés!
Uj építkezési módszer TKa 

szerint épít és vállal legolcsóbban 

D. (Kovács Béla ™ 
építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Jóforgalmú korcsma- 
épület, fó helyen, sok szép szobával, eladó 
vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával. 
Évi bér: 1000 korona. Két korcsma beren­
dezés — darabonként is — eladó Tanács­
adó , Segítő és Védöiroda. Vásári nagy u'ca 
105. szám. 5146

Városföldön 19 hold föld eladó.
Mind tisztabúza termő, feltűnő szép, 

takaros tanyás birtok, már 8000 koro 
nával megvehető; doktor Vegh László, ta 
nácsado , Segítő és Védöirodája Vásári 
nagy u’ca 105 szám. 5221

Építtetők figyelmébe! 5288 
Tisztelettel értesítem az építtető közönsé­
get, hogy a földrengésnek ellentálló képes 
ségü vasbeton építkezést a legocsobban 
vállalok es epitek. Terveket és köitségveté 
seket pontosan készítek. Szives megren­
deléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Vigh János építési vállalkozó,
VIII ik kerület, Dankó u'ci 27. uj szám. 
Iroda: I. kerület, Kisfaludy u’c» 28 ik sz.

Eladó szóló.
A régi fűzfás kútnál, özv. Szabó Ferencné 
örökös i nevén álló 1224 négyszögöl szőlő, 
mely a vasútra kidől nyaralónak alkalmas, 
szabadkaiból eladó; értekezhetni IV kér., 
Kazinczy utca 19 szám alatt, Csikay 
Lajos asztalosmessterrel. 5310
TT ; mindenfélo ócska vasat,
VPQ7P* csontot, rongyot, to
1 VÜÜVII vábbá réz és horgany 
 hulladékot. "••Ócska 
vasért fizetek 100 kilogrammonként S ko­
ronától kezdve feljebb, — csontért 7 
koronát. A megvett árú’, saját kocsimon 
szállítom el. — Hívásra házhoz is megyek. 
Használt jó zongorát megvételre keresek 

Birdos ócskavaskereskedö 
Vásár tér 9. sz. Telefon 221 sz

Eladó telek S!9S
Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 
méter fronttal a Csongrádi-nagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta ; értekezhetni Obái 
Ferenc iével. Budapest, Eővámtér 2. sz.

Haszonbérbeadó föld.
Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. 
és 7. kilométer között 67 hold szántó 
és kaszáló jó tanyaépületekkel ellátva, 
folyó évi szent Mihály naptól több évre 
haszonbérbe kiadó ; értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 5398

Eladó ház.
! VI. tized Csongrádi nagy utca 48. új 

számú, két utcára szolgáló ház, mely áll: 
2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, 
hombárral, 8 lóra istálló és sertés hiz­
lalóból, jó kőkuttal és nagy udvar és 
kerttel, mely építkezésre alkalmas, eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Haszonbérbe kiadó föld.
Nyíri erdő alatt, a várostól 7 kilómeter 
távolságra 24 hold kitűnő szántóföld, 
kaszálóval 1912. évi szent Mihály nap­
jától több évre haszonbérbe kiadó. Te­
henészetre igen alkalmas; értekezhetni 
Dékány Károlylyal, V. tized, Csongrádi- 
útca 34. szám alatt. 5388
■p , jóforgalmú vendéglő, 
KO y más vállalati miatt, kedvező áron 

azonnal eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ugyanott ad a vendéglős, Mezei 
utca 36. új szám alatt. 5540

Nagy tűzhelyraktári! 
Raktáron levő takarek-tüzhelyek és 
üstházak leszállított árban kaphatók 

SchrÖtter Béla »■« 
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Telep:
Szent István -város

Telefon: 231.
Fülöp és Társa

tűzifa, poroszszén, koksz és épitési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A méiyentisztelt közönség és a t. épitővállalkozok szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
nálunk legolcsóbban beszerezhető mindenféle épitési czikk, 
úgymint: mész, cement, köpor, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnai 
czementlapok, síukaturnád, katránytető lemez stb., 
úgyszintén a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. 
Nagy kötéseink folytán mész és cement waggon 
vételnél rendkívüli jutányos á.x-l>a.n kapható.

! A m.RrendeléB-’ke: rögtön házhoz z .. -T-Amma H~,i .
. ■íilliijuk --V.^rn.k IÍKlel.tl.1: J8 ÚlOp Ch 1 aPSa.
Bpesti I*®" lég'szesz-kok.szra 
előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.

Árverési hirdetmény.
Özv. Csabay Istvánná hagyaté­

kát kepezőurréti 16 hold szántóföld, 
rajta levő tanyaépületekkel együtt, 
folyó évi május hó 24-én, pénteken 
délelőtt 9 órakor az árvaszéki köz- 
gyámi hivatalban el fog árvereztetni, 
ahol a feltételek már megtudhatók. 

Villanycsillár-ujdoDságok 
nagyválasztékban a legolcsóbb 

versenyképes árban kaphatók: 
Rethey I’. és ria 

cégnél.
Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, 
mely nyitottnak egy és két ló után is 

használható. ?89

Kőfaragó tanonezok 
fizetéssel felvétetnek: a Rothfe'd SÍ r- 
kögyárban és a Butormárvány iparnál, 

Kistemplom tér. 5484

Eladó töld és ház.
Néhai Faragó Károly örököseinek, a város­
tól 6—7. kilóméíer között Gátérban fekvő 
20 hold kitűnő szántóföldjük és a Kis- 
templomtéren 24—26 új szám alatti sarok­
házuk, mely üzletnek vagy gazdálkodónak 
kiválóan alkalmas eladó; értekezni lehet 
ugyanott özv. Faragó Károlynéval. 5548 

Egv lakásOJ úrnak vagy hölgynek
teljes ellátással azonnal kiadó 111. kerü­
let, Jókai utca 17. szám alatt. 5280 

Virágos Kecskemét, i 
Erkély- és ablakdiszitéseket elvállal min 
dig virágzó élövirágokkal. folyóméte­
renként 2 koronáért. A megrendelő 
választása szerinti díszítés megegyezés 
szerint. Szives megrendeléstkérBajnÓCZy 
Károly városi főkertész. Szabadság-tér
3. sz. a. Lutheránus palota udvarában.

Figyelem!
Aki olcsó, szép, jo és tartós modern szó 
bafestéstés mázolást kíván, az keresse 
fel R^cz Pál szobafestő és mázoló 
mestert. Lakik: Nagy-Csongrádi­
utca 36. szám alatt. 5543

Jsmagaviseletü
két fiú tanonozul 
és egy ügyes ■va.rróleá.nSz­

ezonnal fölvétetik
Rankov József szücsmesternél.

Központi főelárusitó hely: 
■Vásárl-kls--c.tcanj 1O. 

Telefon: 230.
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Gyümölcsfa hernyók 
es férgek legbiztosabb irtására 

|U3T h u 11 n « 1 j o n

ntlpll 100 liter vízhez 2 kiló veendő. 
Egészséges, szép gyümölcsöt csakis fenti szer 
?.a s zr- á'- ét a xsiellett lehet beérlelni
lOO liter elkészített permetező anyag

4 kor. 40 fillérbe kerül
Kapható:

Vojtek és Weisznál Aradon.

D. Kovács Lajos 
kárpitos ipartelepe Kecskeméten 
Hosszú utca 235. uj sz. és Széchényi körút 

Nagyban es kicsinyben 
állandó nagy raktár a legjobb díványokban 
plüss-, szövet és bársonyhuzattai. — Min 
dennemü o szakmába vágó javításokat és 
alakításokat jutányos árban elvállal. 4874 

Eladó földek.
Úrreten.a Szolnoki út mentén, a város 

kaszálójával szemben 22 hold részben fe­
kete, részben homok szántóföld kaszáló­
val, erdővel, gyümölcsössel, új cserepes ta­
nyával; továbbá ugyanezen területtel haló 
ros 2'/t hold szántóföld, melynek egyrésze 
fekete a többi homok, új cserepes tanyával 
eladoK együttesen is vagy kűlön-kűlőn ; 
sőt ez utóbbi 2'/i hold kétreszben is eladó. 
Értekezhetni Hankovszky Zsigmond tulaj­
donossal. Lakik: a régi Vadász-és Zöld­
kert , újabb Mikes és Bocskay-útcai sa 
rokházban. 5456

Kiosk-megnyitás!
Ezennel van szerencsém az igen tisz 

lelt közönségnek tudomására hozni, hogy 
nyári sétatéri cukrászdámat teljesen 
újonnan berendezve, megnyitottam. 
A nagy közönség érdekeit mindig szemelött 
tartva, a jövőben is oda fogok törekedni, 
hogy üzletem minden igényt kielégítsen. 
Kérem Kecskemét város igen tisztelt kö 
zönségél, hogy egyedüli nyári kellemes 
szórakozó tulyé', kioskomat pártolni mól 
toztassek. — Hetenként négyszer: vasarnap. 
hétfőn, csütörtökön és szombaton délután 5 
órától 8 óráig és naponta este 9 órától 
Gondi Gyula kecskeméti hirneveB czigány 
prímás teljes zenekarával hangversenyez.

Kiváló tisztelettel: 5457
DUNSZT FERENCZ ezuarasz.

120 kor.
Kerékpárosok figyelmébe!!!!

Aki kitűnő jó, könnyű járatú kerekpárt 
rkar venni, tekintso meg a STEYER 
fegyvergyár helybeli raktárát: I eft 
tized, Kádár u ca 3 ik szám. Ahol a gyár 
Kosmos kerekeit ( orpedos) sza­
badon futóval és felszereléssel 120 
koronáért megveheti. Waffenrad 
a Monarchia legjobb kerékpárja.

Kiadó földbirtok.
Szentkirályi-tugacon, a város tulaj- 

1 donát képezett 53 kát. hold jo minőségű 
szántó- és kaszálóíö’-d 10 évre alhaszcnbérbe 
kiad:; értekezhetni gejjas Jstvan löldbir 
tokosnál l-sö lized, (Batthyány-utca) 
31. szám alatt. _É167

Eladó szőlő
Darcczi-közön, a Darányi-nyaralóval bo j 
rozdás Kovats fele SZO’Ö, mely 1 hold | 
976 D-öl. egészben vagy részletekben 
eladó. Bővebb felvilágosítást Nyirady 
László kereskedő ad. 5495

Borkimérés, 
Kitűnő jó kadarka boromat I 
literenként GES fillérért kimerem.

Szigeti János, 5,sz •
III k., L jtő u'ci 323. (új Báthory utca 4), 
szabccéh h.iz nií:l!-‘tt, Szalui fék- házamban.

Eladó ház.
IV. tized, Tabán utca 328. (új Kis utca 
12.) szánni ház, mely áll 4 szoba, 2 
konyha, 3 kamra, tágas udvarból, sza­
badkézből eladó; értekezni lehet
IV tized, Vizkelcthy útca 6. új sz. alatt
Kincsei Standoméval. 5500

Kiadó földbirtok.
Matkon. 91. szám alatt, a varostól 

11 kilométerre 100 hold kitűnő szántó 
é8 kaszalofáld, jó karban levő tanyaépU- 

. letekkel ellátva, folyó évi Szent-Mihály 
naptól haszonbérbe kiadó ! értekezhetni 

' ugyanott Csaba l8tván bé lóvéi. 5518

Ház eladás.
V. tized, Bika utca 10. szám alatti ház, 

, mely áll, 3 szoba, konyha, kamra mel- 
1 lékhelyiségekből, elutazás miatt, jutányos

áron eladó; értekezhetni ugyanitt a tu- 
| lajdonossal. 5521

i Jó zongora olcsón eladó, kétkerekű 
féáeres kordét vételre keresek, i 

Bárdos ócskavaskercskedö, 5588 I 
I Vásártér 9. szám. Telefonszám 221.

Eladó ház.
11. tized, Mária-körút úi 7., régi 8. számú 
ház, mely áll, 3 lakásból, istálló, szép 
gyümölcsös udvarból; értekezni lehet az 
új honvédhuszár laktanyában Mihályi 
Miklós őrmester tulajdonossal. 5514

eladó föld.
^rréten, Tóth Mihály es Végh László 
szomszédságában, 12 hold jó szántóföld azon­
nal eladó; értekezni lehet Haidi Zsuzsánna 
tulajdonossal V. tized, Malom utca 294. 
(új Károly utca 5.) szám alatt, Rothfeld 
kőfaragó szomszédságában. 5525

Nincs többe gyomos-féj és!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix fűm. off.) háziszer 

nthány napi használat után teljesen meg­
szűnteti n m-ikics étvágytalané sgot, hány­
ingert gyomor idegesség)hasmenést és 
mindennemű gyomorfájás*. Egy üveg ára 80 
fillér. Főraktár: Török József gyógyszertára 
Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható: 
Mornyák Ferenci 
„Angyal" drogériájában, Nagykőrösi utca, 

Dohány nagytőzsdével szemben
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugónésk-jpakonelix. fumar off védj egy rajta van

Szőlő eladás.
A varostól 5 kilométerre, az izsáki úton 
és a városhoz alig 10 percnyi járásra 
a nagybudai-úton lévő szőlők nagyon 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladok. Bővebb felvilágosítást 
ad dr. Hegedű.-. Ferencz ügyvéd 
Wesselényi útca 10. szám. 5534

Kiadó nyaraló szőlővel, vagy anélkül. 
Körösi hegy,D.»róczi köz (új Hunyadi város) 
20 szám alatti nyaraló, mely áll 3 egy- 
másbanyíló szoba, konyha, kamut, esetleg 
egy vagy két szoba bú'orozva, vagy a 
nélkül is kiadó — Továbbá Kisfáiban, 147. 
szám alatt, özv. Blikkel Imréné tulajdonát 
képező 7 hold jo bortertermö, 290 út 
szőlő, faj gyümölcsfákkal, 1 hold jó 2 
éves hereföld, jókarban levő tanyaépüle 
tökkel ellátva kiadó. Értekezni lehet 
Körösi hegy 20. sz. alatt Kele Pallal. 5535

Egy sálon bútor " 
függönyökkel eladó. Megtekint­
hető ehó 20 ig, Csongrádi utca 10 sz. a.

Eladó szálfák. :
Kútágasnak, oszlopoknak és bognár­
nak való vastag szálfák vannak ela­
dók. Garaczi János kovácsmesternél.

Földbirtok haszonbérbeadás. 5458
Felaőcaődörben, a Benei-uton, 114 
hold szántó es kaszáló, megfelelő 
épületekkel 1912. évi szent-Mihály 
naptól haszonbérbe kiadó; értekez 
hétniifj özv Héjjas Istvanné val, 
Széchenyi-város 38. sz. (Mária-hegy 9.)

Földbirtoka
sál. B ztos vevőim vám nk, kiknek én ttdom 
a pénzt. Eh dórak semmi dolga, semmi 
gondja, semmi izgalma; csuk zsebre vágja 
a tisztességes vételárai. — Dr Végh László 
tanácsa.:o, Ktcskimét, Vásári-nagy ú 105
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j GYE1VES S. és FIAI céghez $ 
x megérkeztek a legjobb francia rendszerű Wermorel permetező- * g gépek, hozzávaló részekkel, a híres aczélkaszák, karaszolók, g X mindennemű kerti és gazdasági eszközök, kender- és giininu- X
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